

Центральный земельный

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

СЕНТЯБРЬ ТОРОПИТ: ВСЕ СИЛЫ ЖАТВЕ И ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС
и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Четверг, 7 сентября 1978 года № 108 (4476) Цена 2 коп.



Идет сентябрь. Осталось считанные дни до того времени, когда обычно должна заканчиваться уборка урожая.

По состоянию на 6 сентября в хозяйствах района скосено

злаков 7,8 тысячи га, обмолочено 4,3 тысячи га—9,1 процента ко всей площади зерновых, убрано кукурузы 3,1 тысячи га—39 процентов к плану, зяби всахано 5,5 тысячи гектаров—9 процентов к плану.

Среднесуточный прирост на обмолоте зерновых не превышает 300—400 гектаров, на уборке кукурузы—в среднем 160—180 гектаров.

В большинстве хозяйств района хлеборобы используют буквально каждый погожий час для обмолота зерновых и уборки кукурузы. Так, пятого сентября в колхозе имени Ленина зерновые были обмолочены с площади 70 га, в колхозе имени Жданова с площади 50 гектаров. Между тем в колхозах «Прогресс», «Красный птиловец», совхозах «Святославский» и «Новославянский», где закваска все еще лежит в складах. Зоотехникам и ветврачам, как и агрономам хозяйств, следует именно сейчас осуществлять контроль за качеством заготовляемых кормов с тем, чтобы в будущем предотвратить падеж животных и снижение их продуктивности. Однако пока зооветспециалисты самоустранились от этого важного мероприятия.

Медленно ведется уборка кукурузы. Там, где на отвозке зеленой массы используют в комплексе тракторы с прицепами и автомашины, ежедневно загружается по 200—500 тонн силоса. Например, 5 сентября в колхозе имени Ленина было убрано 20 га кукурузы и заложено 250 тонн силоса, в совхозе «Троицкий»—убрано 51 га кукурузы и заложено 600 тонн силоса. Неплохо работали силосные комбайны в совхозах «Симбирский» и «Ижморский». Между тем, в совхозах «Ново-

славянский» и «Красный Яр» 5 сентября убрано кукурузы соответственно 7 и 11 гектаров за день.

В целях более производительного использования транспорта на отвозке зеленой массы необходимо загружать силос непосредственно около кукурузных плантаций.

тут забывать о семенах. В целом по району их засыпано 800 тонн, причем и очистка этого небольшого количества семян ведется крайне неудовлетворительно. Имеются партии семян гороха с низкой всхожестью. В газете уже говорилось о том, все намолоченное зерно должно пройти «через семена»—то есть

слабо ведется уборка соломы. Вся она в этом году сырья, в ней много зелени и будучи засыпированной или свеженой в кучи она горит. А ведь грубых кормов заготовлено мало. Всю солому следует закладывать отдельно в траншеи по типу сенажа или добавлять в силос вплоть до 40—50 процентов. Только таким способом будет сохранен этот основной источник грубого корма.

По-прежнему медленно пашется зябь. В последнее время суточная прибавка не превышает 100—120 гектаров. Это нельзя объяснить только недостатком тракторов. Кое-где просто не хотят организовать правильное использование техники, возят к фермам с дальних полей зеленую массу, используя для этого тракторы К-700 и гусеничные тракторы вместо того, чтобы закладывать силос на месте уборки кукурузы.

Вызывает тревогу и состояние зерна на токах. Даже то, небольшое количество зерна, попадающее на тока, не обрабатывается сразу и подвергается порче. Такие факты имеют место в колхозах «Красный птиловец», «Прогресс» и др. Это можно объяснить только тем, что и руководители, и специалисты хозяйств не организовали качественную подготовку зерносушильного хозяйства, не принимают мер по круглосуточной работе с зерном на токах.

В сложных условиях уборки все звенья, начиная от косовицы и кончая током, должны находиться под постоянным контролем и работать слаженно, технологическая цепочка на уборке всех культур должна безукоризненно соблюдаться.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

В комплексе с уборкой зерновых культур урожая третьего года пятилетки и силосованием кукурузы механизаторы совхоза «Святославский» ведут и всаханку зяби под урожай будущего 1979 года. Ранняя зябь в хозяйстве поднята на площади, превышающей пятьсот гектаров.

Неплохо идет подготовка почвы в первом отделении совхоза. В этом немалая заслуга трактористов Владимира Головина, Анатолия Жукова, и других механизаторов. Каждый из них, несмотря на капризы осени, ежедневно перевыполняет задание.

В. Головин, и А. Жуков, например, на тракторах «ДТ-75» при норме 4,7 гектара пашут зябь на 5,3 гектара. При этом и качество подготовки земли у них безупречное.

На днях о трудовых успехах этих передовых механизаторов было рассказано в листке «модели» под названием «За урожай». Сейчас на этих трактористов держат равнение другие механизаторы отделения и совхоза, занятые подготовкой земли под урожай четвертого года десятой пятилетки.

М. ИВАНОВ.

ПРИМЕР ЗВЕНЬЕВЫХ

В совхозе «Ижморский» кукуруза убрана на 375 гектарах. Средняя урожайность ее 260 центнеров. Уже заложено 4700 тонн силоса. Пример высокопроизводительного труда показывают звеньевые Андрей Андреевич Горбаток из Ольговского отделения, Анатолий Павлович Савин, Михаил Тихонович Силаев из Кольонского отделения, Эдуард Иванович Келлер из Старопокровского отделения. В дни ударного декадника их звенья форсировали уборку силосной культуры с тем, чтобы убрать ее до заморозков.

С. СЕРГЕЕВ.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 6 сентября, ход осенних полевых работ характеризуется следующими показателями: в первой колонке—обмолочено бобовых и зернобобовых, во второй—убрано кукурузы, в третьей—вспахано зяби (данные в процентах к плану).

Имя Жданова 9 59
«Прогресс» 5 50 3
Имя Ленина 13 36 16
«Кр. птиловец» 5 25 17
«Азат Себер» 13 66 20

По колхозам 11 46 18
«Троицкий» 13 34 12
«Святославский» 11 36 9
«Ижморский» 7 45 10
«Симбирский» 7 42 11

По совхозам 9 38 10
«Новославянский» 1 25 5
«Красный Яр» 5 34 11

По району 9 39 11
Бобовые и зернобобовые в хозяйствах района скосены с площади 7815 гектаров, кукуруза убрана с 3066 гектаров, зяби вспахано 5522 гектара.

Темпы полевых работ замедлены. Прибавка на косовица зерновых по району составила за два дня всего 1255 гектаров, на уборке кукурузы—442 гектара и на вспашке зяби—267 гектаров.

Ю. СМИРНОВ,

главный агроном производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

Партийная жизнь

В жизни партийных организаций района наступил важнейший этап — начались очередные отчеты и выборы.

Отчеты и выборы должны проходить в обстановке деловитости, высокой требовательности и выскательности, принципиальной критики и самокритики, в условиях строжайшего соблюдения внутрипартийной демократии, ленинских норм партийной жизни. Следует позаботиться о том, чтобы на отчетно-выборных собраниях была высокая явка коммунистов. В прошлом году в среднем по району она составила 94,7 процента, а в 14 партийных организациях она составила 100 процентов.

Важное место в ходе отчетов и выборов должны занять проблемы идеологической работы. Необходимо всесторонне проанализировать внутрипартий-

ную жизнь и, прежде всего, вопросы повышения боеспособности парторганизаций, роста и укрепления партийных рядов, соблюдения коммунистами тре-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

бований Устава КПСС, расстановки и воспитания кадров.

В 1977 году было принято кандидатами в члены КПСС 85 человек, из них 70 процентов рабочих и членов ВЛКСМ, за 8 месяцев текущего года принято 65 человек, из них рабочих и колхозников 45 человек, комсомольцев 45. На собраниях неизменно должны быть поставлены такие вопросы: что сделано по осуществлению принятого на прошлом отчетно-выборном собрании решения, как выполняют коммунисты данные им

поручения. Это очень важно — ведь в проверке фактического исполнения дела, как подчеркивал В. И. Ленин, гвоздь всей работы, всей политики.

любое дельное критическое замечание и предложение коммунистов должны быть взяты секретарем парторганизации, парт-

правильный выбор, а затем помочь им, особенно на первых порах.

Отчеты и выборы в партийных организациях должны находить оперативное глубокое отражение в районной газете «Заря коммунизма», в передачах местного радио. Это будет способствовать еще более широкому распространению опыта партийной работы, быстрейшему устранению недостатков.

Проведение отчетно-выборной кампании на высоком организационном и идеально-политическом уровне послужит дальнейшему повышению активности и инициативы коммунистов, боеспособности партийных организаций, будет способствовать успешному осуществлению решений XXV съезда КПСС, выполнению промышленными предприятиями, колхозами и совхозами района планов и обязательств 1978 года и пятилетки в целом.

Н. КИСЕЛЕВ,
заведующий
организационным отделом
райкома КПСС.

НА ОСНОВЕ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОЙ КООПЕРАЦИИ

«Специализация и концентрация производства, то есть то, что марксисты-ленинцы называют дальнейшим обобществлением социалистического производства и труда, является настоящим требованием жизни, одной из решающих основ нашего движения вне-ред».

Л. И. Брежнев. Из доклада на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС.

После тщательного изучения работы предприятий и объединений, созданных в сельском хозяйстве на кооперативной основе, а также практики братских социалистических стран, Центральный Комитет КПСС придал этому крупному социальному явлению общепартийное, общегосударственное значение, планомерный характер. В мае 1976 года было приято Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции». Это важный программный документ, в котором воплощены и получили дальнейшее развитие в конкретных условиях идеи великого Ленинского кооперативного плана.

Сегодня в стране действует более 8 тысяч межхозяйственных и агропромышленных организаций. Кооперирование охватило как производственную, так и непроизводственную сферы, многие отрасли сельского хозяйства. Создаются межхозяйственные предприятия по производству мяса, молока, яиц, шерсти кормов, для ведения племенного дела, семеноводства, садоводства и овоеводства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции, агрехимического обслуживания, совместного использования техники и транспортных средств лесного хозяйства, проведения строительных и мелиоративных работ, производства строительных материалов и осуществления иной производственно-хозяйственной деятельности. На началах кооперации функционируют многие санатории, дома отдыха, детские сады и ясли,

пионерские лагеря, предприятия коммунально-бытового назначения.

Особенно убедительно проявились преимущества межхозяйственной кооперации в Молдавской ССР, в рядах областей и краев Российской Федерации, Украины, Белоруссии и других республик.

В Молдавии сейчас действует 360 межхозяйственных предприятий, организаций и объединений. Их участниками являются все колхозы и большая часть совхозов и совхозов- заводов. В каждом районе есть объединения по механизации и электрификации производства, по ирригации, агрехимическому и транспортному обслуживанию хозяйства, по выращиванию табака, овощей, фруктов и другие.

Широкое развитие получило межхозяйственное кооперирование в животноводстве. Заметная работа в этом направлении проделана в Оренбургской области. Здесь организованы выращивание и откорм крупного рогатого скота на дешевых межхозяйственных механизированных площадках. Строительство таких объектов в четыре—пять раз дешевле капитальных. В кооперации участвуют почти все колхозы и совхозы области. За два последних года на межхозяйственной основе они вырастили около 300 тысяч голов крупного рогатого скота. Среднесуточные привесы молодняка на площадках почти в два раза выше, а затраты труда в шесть раз меньше, расход кормов — на 20 процентов и себестоимость центра привеса — на 26 процентов ниже, чем на обычных колхозных и совхозных фермах.

Опыт убедительно показывает, что хорошо продуманная организация работы по межхозяйственной кооперации позволяет ценою меньших затрат, ценою экономии времени достичь тех рубежей, которые ставит партия перед сельским хозяйством. Но все это требует повседневного внимания, конкретного руководства, детального анализа практических результатов.

Курс партии на специализацию и концентрацию сельскохозяйственного производства вовсе не означает ослабление внимания к тем или иным отраслям в колхозах и совхозах, а тем более преждевременное свертывание их.

Межхозяйственная коопера- ция и интенсификация колхозного и совхозного производства, подчеркивалось на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС — это единый, наиболее эффективный путь увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Следует сказать, что не везде эта работа развернута по-настоящему. Одна из причин, как отмечалось на Пленуме, состоит в том, что среди наших кадров есть немало людей, которые еще не усвоили ни жизненную потребность, ни глубочайший смысл новой организации производства. Они истолковывают предостережение ЦК о недопустимости поспешности как возможность для растягивания работы на многие годы.

Межхозяйственная коопера- ция — большой и сложный объективный процесс. Его нельзя сдерживать, как нельзя торопить. Работа должна проводиться планомерно, в комплексе с другими мерами по интенсификации сельскохозяйственного производства. Особого внимания и серьезной проработки требует выбор лучших организационных форм специализации — применительно к различным отраслям и направлениям сельского хозяйства. Создаваться должны не всякие объединения, а такие, которые действительно поднимают на новую ступень социалистическое обобществление производства и труда, базируются на новых достижениях науки, техники и технологии, обеспечивают наивысшую производительность и дают максимум дешевой продукции.

Долг работников всех ступеней — проникнуться глубокой убежденностью в том, что путем специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции наше сельское хозяйство сможет намного ускорить темпы своего развития, значительно полнее удовлетворять растущие потребности страны в продовольствии и промышленном сырье.

Н. КОПАНЕВ,
кандидат
экономических наук.

ИЗУЧАТЬ ПОКУПАТЕЛЬСКИЙ СПРОС

Для более полного удовлетворения спроса населения на товары легкой промышленности необходимо расширять и обновлять ассортимент, увеличивать выпуск и реализацию новых модных товаров на основе укрепления и совершенствования деловых связей между промышленностью и торговлей. Это значит, что торговые работники постоянно должны изучать спрос населения на товары, т. е. знать покупательские предпочтения к ассортименту товаров, их качество, модели, расцветкам, удобству в эксплуатации и информировать об этом промышленность.

В этом году в районе было обследовано состояние торговли и запасов одежды, белья и других товаров. Работники прилавка и специалисты торговли высказывали свое мнение о том, что в производстве некоторых товаров, повышении их качества и надежности имеются еще нерешенные проблемы, которые во многом зависят от промышленности.

У покупателей может возникнуть вопрос — зачем же торговля берет от промышленности недоброкачественные изделия. Надо сказать, что торговеды — бракеры областных и межрайонных баз делают очень много для предупреждения проникновения в торговлю товаров низкого ка-

чества. Согласно Государственным стандартам они принимают изделия только по внешнему виду, а глубокого лабораторного обследования качества товаров не проводят из-за отсутствия лабораторий.

Поэтому узнать о надежности и практичности продаваемых товаров можно только от покупателей. И чем взыскательнее они будут, тем скорее можно решить проблемы ассортимента качества надежности и практичности товаров.

Работников торговли также интересуют конкретные изделия по конкретным заводам-изготовителям и в чем состоят претензии к ним.

Правление райпо проводит 8 и 9 сентября в универмаге районного центра выставку-продажу швейных изделий и тканей. Целью проведения выставки-продажи является изучение удовлетворенного и неудовлетворенного спроса, покупательских настроений и предпочтений по практичности и надежности товаров, по их качеству и другим товарным признакам.

Нами сделаны отборки товаров на базах поставщиков. Ассортимент товаров в универмаге пополняется и обновляется. Часты работы магазина те же, что и в обычные дни.

В. ЛАВКОВСКИЙ,
председатель правления
Ижморского райпо.



Повышение благосостояния трудящихся неотделимо от более полного обеспечения спроса населения на разнообразные товары. Удовлетворяя растущие запросы людей, сокращают время, которое они затрачивают на приобретение товаров, работники торговли способствуют созданию трудящимся условий для содержательного отдыха, уче-

бы, воспитания детей. В городах и сельской местности построено много крупных магазинов и предприятий общественного питания, которые оснащаются современным оборудованием.

НА СНИМКЕ в центральном книжном магазине столицы БАМа — города Тынды (Амурская область).

(Фотохроника ТАСС)

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Л. Н. ТОЛСТОГО

Великий художник слова

В один из погожих сентябрьских дней 1909 года площадь у Курского вокзала в Москве была запружена народом. Порой то здесь, то там раздавались полицейские свистки. Наконец, в воздухе пронеслось: «Едет, едет!..»

У начала площади остановились несколько экипажей. С первого медленно сошел высокий старец с широким лбом и седою бородой, спадающей на грудь. Многотысячная толпа задвигалась, зашумела: «Льву Николаевичу, ура! Слава Толстому! Да здравствует великий борец! Ура-а!»

Толстой и его спутники с трудом прошли через толпу на перрон. Когда писатель показался в окне вагона, шум усилился, вверх полетели фуражки, шапки.

— Благодарю! Благодарю за добрые чувства... Спасибо... — произнес Толстой, и голос дрогнул.

Поезд тихо тронулся. Молодые люди — студенты, курсистки, рабочие — двинулись за ним, взволнованные, радостные...

С того памятного события пройдет немногим более года, и всю Россию, всю планету потрясет горестное известие: великого мастера литературы не стало.

«Умер Лев Толстой», — писал в те дни В. И. Ленин. — Его мировое значение, как художника, его мировая известность, как мыслителя и проповедника, и то, и другое, отражает, по-своему мировое значение русской революции.

В творчестве, взглядах, учениях Толстого Ленин увидел кричащие противоречия, которые были обусловлены противоречиями действительности. Сила Толстого — в его гениальном художническом даре, трезвом реализме, страстном протесте против лжи и фальши буржуазного общества. Его слабость — в проповеди «непротивления злу» насилием, в культивировании самой утонченной и потому особенно омерзительной поповщины.

Ленин гордился Толстым — гениальным художником, который сумел поставить в своих работах столько великих вопросов, сумел подняться до такой художественной силы, что его произведения заняли одно из первых мест в мировой художественной литературе».

Толстой прожил большую жизнь. Его литературное наследие огромно — девяносто объемистых томов. Необъятны художественные горизонты писателя, поразительны разнообразие тем, сюжетов, образов, характеров, философская глубина его произведений.

Эпопея «Война и мир». В литературе планеты нет романа, который можно было бы поставить рядом с этим творением Толстого. Жизнь и смерть, свобода и рабство, любовь и ненависть, война и мир, благородство и бесчестие — важнейшие вопросы человеческого бытия художником исследуются глубоко и обстоятельно. Непримиримый противник агрессии. Толстой в своем произведении восславил войну освободительную, справедливую. Ему бесконечно дороги люди, мысли и стремления которых направлены к высокой цели — изгнанию захватчиков, утверждению мира, народному благополучию.

Высочайшее художественное

мастерство Толстого, его не-превзойденное умение изображать «диалектику души» ярко, со всей полнотой проявились в «Войне и мире». Не говоря уже о главных действующих лицах, каждый второстепенный персонаж воспринимается в своей жизненной индивидуальности, конкретности.

«Героев «Войны и мира» отделяют от советских людей полтора столетия, — записал товарищ Л. И. Брежнев в Книге почетных посетителей дома-музея Л. Н. Толстого в Ясной Поляне. — Но ихближают высокие чувства патриотизма и геройства, один и тот же дух правды и справедливости, готовность отдать жизнь за честь и независимость Родины».

После «Войны и мира» Толстой приступил к работе над романом «Анна Каренина» (1873—1877 гг.). «Семейная мысль, в произведении тесно связана с общественной жизнью 70-х годов прошлого века — периодом становления в России новых, капиталистических отношений. Тревожный ветер времени оживает на страницах книги, вызывая чувство неуяности, смущения у многих ее героев, людей сложных и трудных судеб. Анна Каренина, Константин Левин — они определяют две основные линии романа — не хотят приспособливаться к тем жизненным нормам, которые калечат личность, ведут к духовной опустошенности. Они пытаются обрести счастье, подчиняясь своему искреннему чувству, благородным движениям сердца. Но это оказывается неосуществимым. Мучаюсь и страдаю, они духовно растут, все больше убеждаясь в бесплодии своих стремлений...

С еще большей, чем в «Анне Карениной», силой на ненавистный ему строй писатель обрушился в романе «Воскресение». Это произведение стало обвинительным актом против основ буржуазного общества. Народ — полный хозяин жизни, будущее принадлежит трудовому человеку, — уверяет автор «Воскресения».

«Война и мир», «Анна Каренина», «Воскресение»... Три

знаменитых произведения. Но это только часть, хотя и очень весомая, литературного наследия Толстого. Среди его шедевров — и автобиографическая трилогия «Детство», «Отрочество», «Юность», и «Севастопольские рассказы», повесть «Казаки», возвеличивающая людей труда, «Смерть Ивана Ильича», «Хаджи-Мурат», пьесы «Власть тьмы», «Живой труп», рассказы «Рубка леса», «Люцерн», «После бала»... Здесь же — полные страсти и гнева публицистические статьи, об одной из которых докладывалось царю: она «по своему содержанию должна быть приравнена к наиболее возмутительным и революционным воззваниям»...

Жизнь Толстого — это неустанные служение народу, служение как писателя, педагога, заступника перед властями, как доброго друга и помощника в трудную годину голода, несчастий. «Мыслитель и художник... всегда, вечно в тревоге и волнении...» — говорил Толстой, и сам являл пример художнической неугомонности, творческого горения.

Ему были открыты сокровенные тайны родного слова — под его пером оно обретало волшебную силу, играло разными красками, оттенками. Язык писателя могуч глубинной связью с народной речью, постижением ее богатств, мастерским их использованием.

В 1910 году Ленин писал, что творения Толстого «всегда будут ценены и читаемы массами, когда они создадут себе человеческие условия жизни, свергнув его помещиков и капиталистов...»

После победы Октябрьской революции такое время настало. Ныне имя Льва Толстого известно в каждом уголке нашей страны, далеко за ее рубежами. Советские люди гордятся бессмертным сыном русского народа, гениальным писателем, чье творчество явилось шагом вперед в художественном развитии человечества.

С. КОШЕЧКИН,
кандидат
филологических наук.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Цикл работ В. И. Ленина о Толстом содержит следующие семь статей: «Лев Толстой, как зеркало русской революции» (1908), «Л. Н. Толстой», «Не начало ли повторять?», «Л. Н. Толстой и современное рабочее движение», «Толстой и пролетарская борьба», «Герои «головорочки» (1910), «Л. Н. Толстой и его эпоха» (1911).

М. Горький в своих воспоминаниях о В. И. Ленине приводит замечательные слова восхищения великим русским писателем: «Какая глыба, а? Какой матерый человечище! Вот это, батенька, художник... Кого в Европе можно поставить рядом с ним? — Некого».



Ясная Поляна... Здесь родился и жил Лев Николаевич Толстой. Здесь все — усадьба, дом-музей, каждая комната в нем, каждый предмет — хранит па-

мять о великом писателе.

НА СНИМКЕ: чернильница и перо, причастные к славе великого писателя.

(Фотохроника ТАСС)



С 1965 года работает в кооперативной торговле Нина Николаевна Земцова. Сейчас она заведует промтоварным магазином в селе Троицком. Свой трудовой путь она начала сразу после окончания средней школы, поступив в Кемеровское кооперативное профтехучилище.

Прошло время учебы — сейчас Нина Николаевна опытный торговый работник. Магазин, которым она заведует, постоянно справляется с планом розничного товарооборота.

НА СНИМКЕ: Н. Н. Земцова.
Фото В. Звягина.

ОБЗОР ПИСЕМ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ДОБРЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ

Письма читателей... Их много в нашей редакционной почте. В одних рассказывается о тех, кто в трудную минуту принял к людям, нуждающимся в помощи, разумном совете наставлении и т. д. Есть и письма, в которых содержатся душевые поздравления, добрые пожелания родным и знакомым в связи с днем рождения, успехами в работе, уходом на заслуженный отпуск.

В знаменательный день рождения хочется пожелать ей всего самого хорошего т. е. большого счастья и доброго здоровья.

«Дорогая редакция! Просим через газету сердечно поздравить с днем рождения и шестидесятилетием всем нам доброго и уважаемого человека Дмитрия Дмитриевича Полетаева.

Дмитрий Дмитриевич в настоящее время живет и работает в селе Листянке Троицкого сельского Совета. Он участник Великой Отечественной войны, познал все ее лишения и тяготы. В мирное время на совхозных полях добросовестно трудился механизатором. Как хороший и честного труженика, его на селе все почитают и всегда душевно приветствуют.

В сентябре этого года он идет на заслуженный отдых. И мы, со своей стороны, желаем ему личного счастья, долгих лет жизни и хорошего отдыха. Его он заслужил своим самоотверженным трудом. Жена, дети и внуки.

«Здравствуй, дорогая редакция!

Пишите вам военнослужащий Тихоокеанского флота старшина 1 статьи Р. Ямлиханов.

На днях моей маме Малике Идрисовне Ямлихановой исполняется 45 лет. В связи с этой датой мне хочется на страницах газеты ее поздравить. Нам, находящимся сейчас вдали от родного дома, особенно дорого слово мама. Нет, наверное, ласковее этого слова на всей земле.

Всего двадцать пять лет было моей маме, когда осталась она без мужа с тремя малолетними детьми. Сколько надо было сил энергии и умения для того, чтобы вырастить и воспитать, дать нам образование! И

За хорошую работу она неоднократно получала Почетные грамоты, благодарности, в качестве премий — ценные подарки.

Мы очень любим нашу трудолюбивую маму, гордимся ею, и желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни и дальнейших успехов в труде на благо Родины.

В письме, полученном из города Тайги, говорится о том, что в селе Почитанке Постниковского сельсовета, проживают супруги Мария Петровна и Иван Николаевич Садовниковых.

Недавно им исполнилось по 55 лет. И дети Екатерина, Александр и внук Андрей просят поздравить их в газете «Заря коммунизма» с днем рождения, пожелать крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Ф. А. Сабурову, работающему продавцом в магазине села Берикуль, поздравляют с днем рождения ее дочери Галина и Тамара. Они пишут: «За добросовестный труд наша мама не раз награждалась Почетными грамотами района, имеет благодарности. И мы от души поздравляем ее с днем рождения, желаем ей всего самого наилучшего в жизни, труде и здоровье».

А. МИХАИЛОВ.

• ЗА РУБЕЖОМ «НЕ СОГЛАСНЫ»

Бесконечная колонна медленно движется по шоссе к столице Исландии — Рейкьявiku. Ни холодный, почти не прекращающийся дождь, ни гезкий пронизывающий ветер не могут помешать этим людям. Они лишь крепче сжимают в руках древки транспортиров. «Американцы — убирайтесь домой!» — начертано на них.

В этом году в традиционном «Кеблавикском марше» участвовали более 10 тысяч исландцев. Для Исландии, где население насчитывает всего около 200 тысяч человек, это немало. 50 километров прошли они от ворот американской военной базы в Кеблавике до центральной площади столицы, чтобы еще раз потребовать выхода Исландии из НАТО, немедленной ликвидации военной базы Североатлантического блока, вывода американских войск с территории страны.

В 1949 году вопреки воле народа Исландия стала членом НАТО. Два года спустя Пентагон навязал стране постыдное исландско-американское военное соглашение: на территории Исландии, не знавшей войн за всю свою тысячелетнюю историю и никогда не имевшей своей армии, появилась мощная, построенная, по последнему слову техники американская военно-морская и военно-воздушная база. И это не случайно — Пен-

тагон и командование блока считают Исландию важным стратегическим районом на северном фланге НАТО.

Им вторят определенные реакционные влиятельные круги страны. Используя миф о пресловутой «советской угрозе», буржуазные партии пытаются оправдать и закрепить участие Исландии в агрессивном военном блоке.

Но крепнут миролюбивые силы. Недавние выборы в альтинг (парламент) привели к серьезному поражению приверженцев НАТО. Правительство было вынуждено подать в отставку.

В то же время социал-демократическая партия и Народный союз добились значительного успеха.

...На центральной площади столицы — Аустурведур, напротив приземистого здания альтинга, возвышается бронзовая фигура депутата парламента Йоуна Сигурдссона. «Я не согласен!», — сказал он в 1851 году в парламенте, не захотев мирииться с ущемлением суверенитета своей Родины. Исландцы чтят его как национального героя.

Сегодня тысячи его последователей не согласны с ущемлением суверенитета — с превращением страны в военно-стратегический плацдарм НАТО.

В. БАВИЛОВ.
(ТАСС)

• Советы врача

О ЗАМЕНИТЕЛЯХ САХАРА

В последние годы почти во всем мире заметно увеличилось потребление сахара. Это чистый углевод, не требующий длительного переваривания в желудочно-кишечном тракте и очень быстро всасывающийся в кровь. При избыточном потреблении он накапливается в организме и заставляет системы, которые обеспечивают его утилизацию, работать с большим напряжением.

Избытки углеводов частично превращаются в организме в гликоген, но в большей мере — в жир. Постепенно у человека, не соблюдающего норм питания, может развиться ожирение или иная болезнь, в основе которой нарушение обмена жиров и углеводов.

Для использования сахаров необходим гормон инсулина, вырабатываемый поджелудочной железой. Если сахара поступает слишком много, инсулина тоже требуется больше обычного и аппарат, его производящий, постепенно истощается — может развиться сахарный диабет.

В зависимости от тяжести и стадии этой болезни количество углеводов в рационе должно быть уменьшено, а иногда сахар, вообще сладости, вовсе исключают. Однако такое урезывание диеты больные обычно плохо переносят. И тут на помощь приходят химические вс-

тества, придающие лице сладкий вкус и усваивающиеся организмом без участия инсулина. К таким заменителям сахара относятся ксилит, сорбит, а также сахарин (выпускается последний в таблетках 0,05 грамма). На стакан чая требуется 0,5—1 таблетка. В продаже бывают и кондитерские изделия, приготовленные на сахарине.

Ксилит и сорбит не повышают содержания сахара в крови и потому ими могут пользоваться больные диабетом, ожирением, атеросклерозом. Ксилит обладает довольно выраженным желчегонным и послабляющим действием, поэтому употреблять его рекомендуется не более 50 граммов в день. Сорбит несколько менее сладок, чем сахар, но его дневная доза — 50 граммов.

На сахарине, ксилите и сорбите можно готовить варенья, джемы, компоты. Чтобы варенье не засахаривалось, целесообразно смешивать в равных частях ксилит и сорбит.

Хранят заменители сахара в сухом месте, при комнатной температуре. Срок годности — до 1 года. Ежедневно потреблять их не всегда целесообразно, поэтому необходимо посоветоваться с врачом.

В. МЕЩЕРЯКОВА,
кандидат
медицинских наук.

К 150-летию СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ
Л. Н. ТОЛСТОГО



НА СНИМКЕ: Л. Н. Толстой и А. М. Горький в Ясной Поляне (1901 г.).

Фотохроника ТАСС

ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудящихся области с 28 сентября отправиться в путешествие на туристском поезде по Черноморскому побережью Кавказа. Туристский маршрут пройдет по городам: Пятигорск, Ереван, Тбилиси, Батуми, Сухуми, Гагры, Волгоград.

Кроме этого можно отправиться в путешествие по всесоюзным маршрутам. Так с 14, 15 сентября предлагается маршрут по руставелевским местам Грузии. По этому маршруту туристы побывают в городах Тбилиси, Телави, Мцхете, Баржоми, Вардзия, Кутаиси, Зеленый мыс.

Большой интерес представляют путешествия по Северной Осетии и Кабардино-Балкарии, по Северному Кавказу и Каспийскому морю, по Грузии и Армении, через перевал Зекари, по Дагестану, по Карпатам, вдоль Тиссы, по Гиссарскому хребту, по предгорьям Кавказа.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает с 16 сентября на 15-дневный отдых в Калининград с выездом на однодневные экскурсии в Каунас, Палангу, Янтарный берег, и в Ессентуки на 20-дневный отдых с выездом на экскурсии в Пятигорск, Железноводск, Нальчик.

С 27 сентября предлагается отдых в Махинджаури.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий организует 20-дневный отдых в Гагры, Кисловодск, Новый Афон, Гудаута, Лазаревское, Туапсе. На 10-дневный отдых в Одессу.

З. ЗИМИНА,
старший инструктор
областного по туризму
и экскурсиям.

ОПАСНЫЙ ВРЕДИТЕЛЬ

Огромную опасность представляет для картофельных и овощных полей колорадский жук. Впервые он обнаружен у нас в области на приусадебном участке в колхозе «Вперед» Новокузнецкого района в июле этого года.

Колорадский жук — опасный вредитель картофеля, но при отсутствии его охотно поедает другие культуры: помидоры, баклажаны, перец и табак.

Ранней весной до появления всходов культурных растений жук можно встретить на дикорастущих пасленовых: дурмане, белене, паслене всех видов. Жуки хорошо летают, очень устойчивы к неблагоприятным условиям погоды и ядохимикатам. Из-за яркой отпугивающей окраски и выделения ядовитой жидкости эти насекомые не поедаются птицами, вредитель очень плодовит и прокорлив. Потомство одного жука может уничтожить в течение лета до 2,5 га посадок картофеля, а при массовом размножении его урожай картофеля и других пасленовых целиком погибает.

КАК РАСПОЗНАТЬ КОЛОРАДСКОГО ЖУКА?

Выпуклой формой тела жук напоминает крупную божью коровку. Отличается от нее своеобразным рисунком и окраской надкрыльев: 10 черных полос, проходящих вдоль светло-желтого тела, длина которого 8—12 мм. Переднеспинка с мелкими черными пятнами по бокам, а в центре ее имеется рисунок, напоминающий римскую цифру пять. Голова мало заметна, опущена вниз. Яйца светло-оранжевые, продолговатые, откладываемые с нижней стороны кучками от 20 до 40 штук. Яйцекладка самки 650—680, а иногда до 2000 штук. Личинка выходит из яйца через 15—17 дней. В начале она имеет светло-серый цвет, а затем, по мере роста, окраска ее переходит от светло-желтого тона к оранжево-красному. Тело мясистое, липкое. Сверху довольно выпуклое, горбатое, а снизу плоское с тремя парами ног и двумя рядами темных бородавок вдоль боков. Длина взрослой личинки до 15 мм. Она, как и жук, является вредящей стадией. Питаются личинки до 35 дней, а затем в почве на глубине 10—15 см оккукливаются. Куколка желто-белого цвета. В почве через 8—15 дней превращается в жук, который, выходя на поверхность, дает начало новому поколению.

МЕРЫ БОРЬБЫ

В целях предотвращения распространения колорадского жука на территории области и своевременного его выявления колхозы, совхозы и другие хозяйства, привлекая обществен-

ные организации и школьников, обязаны проводить обследование принадлежащих им посевов картофеля, помидоров и баклажанов, а также приусадебных участков колхозников, рабочих и служащих.

Осмотр посевов проводится систематически со дня появления всходов до уборки урожая, осматриваются также парники с рассадой, картофелехранилища, места буртования и хранения картофеля. При обнаружении жуков, личинок или яйцекладок колорадского жука, обследователь собирает их в бутылку с крепким раствором поваренной соли, а место обнаружения отмечается вешкой. Найденных насекомых передают агроному хозяйства, в карантинную инспекцию или на станцию защиты растений.

Очаги заражения и смежные поля картофеля в радиусе 1 км, включая индивидуальные участки, необходимо обрабатывать ядохимикатами в течение суток после обнаружения вредителя. Обработку повторить через 10 дней, применяя следующие химические средства (в кг) га препарата): 80-процентный хлорофос — 2; 5-процентный масляный раствор полихлоркамфена — 2; 16-процентный масляный раствор гамма-изомера ГХЦГ-1,5; 12-процентный дуст ГХЦГ-20. Расход воды при обработке самолетом 50—70 литров, тракторными опрыскивателями — 400 л.

На приусадебных участках применяют только хлорофос из расчета 1 столовая ложка препарата на 10 л. воды на 100 кв. метров.

Перспективными препаратами считаются: 35-процентный концентрат эмульсии фозалона, 30-процентный смачивающийся порошок фталофоса, 80-процентный смачивающийся порошок дилора, 50-процентный смачивающийся порошок диспероля. При работе с ядохимикатами строго соблюдайте правила безопасности.

Товарищи! Помните, что только своевременное обнаружение колорадского жука дает возможность быстро ликвидировать очаги заражения и не допустить дальнейшее распространение вредителя.

Владельцы приусадебных участков, благополучие ваших огородов будет зависеть только от вас. В случае обнаружения колорадского жука на вашем участке срочно об этом сообщайте, как указано выше.

А. ТИМОНИНА,
начальник Госинспекции
по карантину растений
Министерства
сельского хозяйства СССР.
по Кемеровской области.

Редактор А. А. ПАКУЛИН.

С 1 СЕНТЯБРЯ ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ.
ПОДПИСКА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 1 НОЯБРЯ.

В Ижморскую районную больницу на постоянную работу требуется главный бухгалтер.

Оклад 161 рубль в месяц.
АДМИНИСТРАЦИЯ

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.